

孙春兰强调：持续攻坚 扩大战果 一鼓作气实现社会面清零

# 上海疫情稳中向好得到有效控制

4月2日至5月1日带领工作组在上海调研指导疫情防控工作,李强龚正出席有关活动

据新华社上海5月1日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示,落实李克强总理要求,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰4月2日至5月1日带领工作组在上海调研指导疫情防控工作。上海人口多、老龄化程度深,这次疫情规模大,加上奥密克戎传播快、隐匿性强,增加了防控工作的艰巨性复杂性。连日来,工作组把推动“动态清零”作为坚定不移的目标,把统一思想认识体现在防控工作的各个方面,把统筹好疫情防控与保障城市核心功能运转贯穿始终,从全国调集238万管核酸检测力量和有关防控物资、抽调22个省份3万余名医务人员和重症专家,军队派出了5000多人医疗队,全面支持上海疫情防控工作。针对奥密克戎传播特点,结合上海实际,因地制宜、因时施策,以全员筛查为突破口,实施核酸+抗原检测

■ 从全国调集238万管核酸检测力量和有关防控物资、抽调22个省份3万余名医务人员和重症专家,军队派出了5000多人医疗队,全面支持上海疫情防控工作

■ 上海疫情稳中向好、得到有效控制,单日新增病例从2.7万的峰值降到7189例,Rt值从2.27下降到0.67,近2/3的感染者已经治愈出院

■ 当前上海疫情防控处于不进则退的关键时期,要咬紧社会面清零目标不放松,继续推进攻坚拔点行动,坚决做到应收尽收、应隔尽隔,巩固扩大防控成果,防止疫情反弹

模式,从社会面累计筛查出阳性感染者39.9万例,及时把传染源从社区里捞出来;以“转运”为中心,刻不容缓推动“四应四尽”,隔离控制传染源;以“管理”为重点,优化社区管控,严格重点场所、重点人员闭环管理,阻断传播链条;以

“拔钉子”为抓手,对疫情较重57个街镇进行集中攻坚,加快推动社会面清零。在上海市委和市政府领导下,经过各方共同努力,上海疫情稳中向好、得到有效控制,单日新增病例从2.7万的峰值降到7189例,Rt值从2.27下降到

0.67,近2/3的感染者已经治愈出院。

上海市委书记李强,市委副书记、市长龚正出席有关活动。

孙春兰指出,当前上海疫情防控处于不进则退的关键时期,要咬紧社会面清零目标不放松,继续推进攻坚拔点行动,坚决做到应收尽收、应隔尽隔,巩固扩大防控成果,防止疫情反弹。对连续7天无新增病例的小区,及时降级管理,加快恢复社会正常秩序。全力做好医疗救治,继续坚持“四集中”原则,中西医结合,规范化同质化治疗,加强老年患者治疗护理,最大限度提高治愈率、降低死亡率。从严从紧落实常态化防控措施,加强流动人员和重点场所管理,压实四方责任,堵住“跑冒滴漏”,消除风险隐患。严格离沪人员管理,加强区域协查,严防疫情外溢。

李强龚正看望慰问坚守一线人员,向连续奋战在疫情防控  
和城市保障各条战线上的广大劳动者致崇高敬意和节日问候

## 坚决守牢不断巩固扩大清零成果

本报讯 昨天是“五一”国际劳动节,市委书记李强,市委副书记、市长龚正分别前往居民社区、医疗机构以及沿街路面、交通路口,检查疫情防控工作,看望慰问坚守岗位的一线医务人员、基层干部、社区工作者、志愿者、公安民警、消防救援人员、下沉干部等,代表市委、市政府向连续奋战在疫情防控攻坚和城市运行保障各条战线上的全市广大劳动者致以崇高敬意和节日问候。李强指出,全市广大劳动者在各自工作岗位上苦干实干、无私付出、忘我奉献,汇聚起了抗击疫情的强大力量。要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,坚定信心、坚持不懈努力,把防控责任再压紧,把攻坚行动再抓实,坚决守牢并不断巩固扩大社会面清零成果,齐心协力打赢这场疫情防控的大仗硬仗。

李强来到位于闵行区七宝镇的大上海国际花园小区,检查居民区疫情防控各项措施执行落实情况,就“三区”划分管理、生活物资保障等作具体了解,向居委干部、物业人员、公安民警和机关志愿者等亲切问好,感谢大家这段时间以来夜以继日奋战在抗疫一线,

全力守护社区安全和居民安康。李强说,为了尽快打赢这场疫情防控攻坚战,大家在各自岗位上持续艰苦付出,倾力奉献光热,也以实际行动诠释了劳动精神、劳模精神、工匠精神。各级党委政府要持续关心关爱好基层一线同志,适时做好科学轮换调整,让大家以更好的精神状态投身到守护人民群众健康安全、保障城市安全有序运行的工作中来。

随后,市领导来到普陀区,察看街面超市、连锁药店等开业情况,深入了解“三区”管理尤其是防范区管理措施细化执行情况。李强指出,疫情防控工作不能有丝毫侥幸松劲,各项防控工作只能加强、不能削弱。要按照“四应四尽”要求,把社会面清零攻坚行动更加坚决果断地推进下去,把社会面管控各项措施进一步压紧压实,把“三区”管理服务进一步抓细抓实抓到位。加强日常督促检查,及时发现问题、堵塞漏洞,以快制快消除风险点。要耐心细致做好群众工作,用心用情加强服务保障,更好团结引导广大市民增强自律意识,继续支持配合防疫政策,人人遵守防疫规定,人人做好自身防护,共同努力、牢牢守住疫情防控成果,力争早日恢复正常

的生产生活秩序。

龚正一行来到上海市第四人民医院,听取新冠肺炎患者收治区级定点医院救治情况介绍,并向联合援沪医疗队以及医院医务人员致以节日慰问和由衷感谢。龚正说,广大医务工作者在疫情防控攻坚战中发挥关键作用,全国各地援沪医疗队驰援上海,拼搏奉献,充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势,充分体现了疫情防控“全国一盘棋”。希望大家继续攻坚克难,并肩作战,全力打赢疫情防控这场大仗硬仗。

在位于虹口区的交警一大队执勤岗位,龚正详细了解查控车辆通行证、加强骑手查验等情况,慰问现场执勤交警,感谢广大公安干警坚守岗位、辛苦付出。龚正指出,要加强重点区域交通维护,做好阳性感染者闭环转运,落实配送寄递等人员防疫管理,切实防止流动传播风险。在虹口区消防救援支队涉疫环境消杀队,龚正听取社会面公共区域消杀工作情况介绍,看望慰问参与消杀工作的消防队员。龚正说,要继续全面推进环境消杀工作,严格落实消杀方案,确保全覆盖、无死角、无盲区。

市领导诸葛宇杰参加相关活动。



今日论语

今天上午的新闻有一个好消息、一个坏消息。5月1日上海出舱33710例,几乎是前一天的两倍,说明越来越多隔离观察的居民可以回家了。另一个不太好的消息是,昨日社会面发现50余例无症状感染者,迈向社会面清零的脚步又被绊了一下。

这实际是一个明确的信号,就像昨天市疫情防控发布会强调的那样:全市疫情防控成果还不稳固,稍有松懈就可能反弹甚至前功尽弃。

但疫情向好的趋势仍未改变。解封小区持续增加,越来越多市民可以下楼活络一下,遛狗、赏花。在一些社会面基本清零的小区,出门去个超市,买个药,下田干活,都已经不是难事。

与此同时,还在封控、管控中的一些市民有些按捺不住了。虽然一些社区仍然要求非必要不团购,但少部分居民、团长已经“放飞”,鲜花、冰淇淋、薯片……“欲团尽团”。在乐观和渴望的情绪支配下,一些居民对居委的各种限制和要求已经不那么在乎了。

还有更出格的。从朋友圈和微信群看到,个别小区已经开始聚会,还团购起了下午茶;有的小区,明明还是限流动的管控区甚至封控区,但小区过道上、绿地里已经人来人往;有的防范区规定9点可以出小区,快到点时大门口人头济济……

不仅仅是个别社区居民行为有所放松甚至违规了,有一些社区的基层管理者也松劲了、麻痹了,甚至两眼一闭,两手一摊,放任自由,这是完全不负责任的。

身未动,心已远。在春光将尽的时刻,封了30天、40天,甚至将近两个月的市民渴望走出家门,渴望回归正常的生活、工作,渴望亲近那些好吃的、好玩的,这完全可以理解,也是人之常情。但是上海只是在逐步解封的过程中,离真正的“解放”还有距离。为了全城解封,我们每一个人都做出了很大的努力和牺牲。此时此刻还是要严格按照“三区”划分的管理要求,稍安勿躁,有序解封。功亏一篑的代价,谁也承受不起。

亲,还没到放飞的时候

岳鸣

## 解封不解防 防疫不放松

龚正察看全市分区分级差异化防控情况

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在上海市城市运行管理中心通过视频察看全市分区分级差异化防控情况时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照市委部署,坚持“动态清零”总方针不动摇,落实落细社会面各项防控措施,进一步巩固扩大疫情防控成果,尽快实现全市社会面动态清零,坚决打赢疫情防控攻坚战。

目前全市已有6个区符合社会面基本清零标准,相关区在做好“三区”管控的同时,实施“有限人员、有限区域、有限活动”。下午,龚正一行来到市城运中心大厅,通过实时大屏察看相关防范区防控措施落实、居民外出购物配药秩序、常态化采样

工作开展等情况。龚正指出,要保持警醒,坚持不懈,继续围绕“四应四尽”各项要求,紧盯社会面动态清零目标不松劲。要做好分区分级差异化防控,按照“有序放开、有限流动、有效管控、分类管理”的原则,坚持解封不解防,防疫不放松,把防范区阵地巩固好。要落实落细社会面各项管理服务措施,加快推进常态化核酸采样点建设布局,扎实做好“核酸+抗原”组合筛查工作,采取有效措施防止人员聚集。要着眼于防范风险和有序放开,统筹好应急性、超常规和常态化防控,研究逐步进入常态化防控后的各项措施,进一步强化“四早五最”机制,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。

因发放保供物资失职失责  
宝山区三人被处理

本报讯 (记者 屠瑜)据市纪委监委昨日傍晚通报,宝山区张庙街道党工委副书记施永根、张庙街道泗塘二村振兴居委会书记周东红、主任倪传悦在负责发放政府保供物资和兄弟省捐赠的食品礼包过程中,组织不力、作风拖沓,对部分物资未及时发放导致腐烂浪费问题负有责任,造成严重不良影响。施永根、周东红、倪传悦3人均被免职,并接受进一步调查。

当日上午,针对部分居民集中反映的一些问题,张庙街道党工委、办事处发布《告张庙全体居民书》,对居民表示歉意,将积极主动回应居民合理诉求,尽最大努力统筹资源,优化流程,以最快速度把保供物资送至每位居民手中。